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1. HERZLICHEN DANK FÜR IHR 
VERTRAUEN!

Wir gratulieren Ihnen zu Ihrem neuen Digital Stereo Radio 
und sind überzeugt, dass Sie mit diesem modernen Gerät 
zufrieden sein werden.

Um eine stets optimale Funktion und Leistungsbereit-
schaft Ihres Digital Stereo Radios zu garantieren und um 
Ihre persönliche Sicherheit zu gewährleisten:

Lesen Sie vor der ersten Inbetriebnahme diese Bedie-
nungsanleitung gründlich durch und befolgen Sie vor 
allen Dingen die Sicherheitshinweise!

Wir wünschen Ihnen viel Freude mit Ihrem neuen Digital 
Stereo Radio.

Artikel Digital Stereo Radio

Modell RXD 120

Manual ID PO51001232 / PE / 2017

Hersteller MAX Power Products GmbH & Co. KG
Mittlerer Hasenpfad 5 
60598 Frankfurt am Main | Germany 

Web www.blaupunkt.de
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2. ALLGEMEIN

Aufbewahren des Handbuches
• Alle Tätigkeiten an und mit diesem Gerät dürfen nur 

so ausgeführt werden, wie sie in dieser Bedienungs-
anleitung beschrieben sind. 

• Bewahren Sie diese Anleitung auf.
• Falls Sie das Gerät einmal weitergeben, legen Sie bitte 

diese Bedienungsanleitung dazu.

Bestimmungsgemäßer Gebrauch
Dies ist ein Gerät der Unterhaltungselektronik.
Das Gerät ist zum drahtlosen Empfang von analogen und 
digitalen Radiosendern vorgesehen. 
Das Gerät ist für den privaten Gebrauch konzipiert und 
nicht für die gewerbliche Nutzung geeignet.
Es ist nicht gestattet, Umbauten an dem Gerät vorzuneh-
men. Eine andere Nutzung oder Modifikation ist vom be-
stimmungsgemäßen Gebrauch ausgeschlossen.

Auszeichnungen/Symbole
Falls erforderlich, finden Sie folgende Warnhinweise in die-
ser Bedienungsanleitung:

GEFAHR! Hohes Risiko: Missachtung der Warnung 
kann Schaden für Leib und Leben verursachen.

WARNUNG! Mittleres Risiko: Missachtung der Warnung 
kann Verletzungen oder schwere Sachschäden verursa-
chen.
VORSICHT: Geringes Risiko: Missachtung der Warnung 
kann leichte Verletzungen oder Sachschäden verursachen.
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HINWEIS: Sachverhalte und Besonderheiten, die im Um-
gang mit dem Gerät beachtet werden sollten.

Hinweise zur Konformitätserklärung
Hiermit erklärt die MAX Power Products GmbH & 
Co. KG, dass sich dieses Produkt in Übereinstim-
mung mit den grundlegenden Anforderungen 
und geltenden Vorschriften der EMV-Richtlinie 
2014/30/EU, der ErP-Richtlinie 2009/125/EG, der 
Niederspannungs-Richtlinie 2014/35/ EU und 
ROHS 2011/65/EU befindet. 

Die vollständige Konformitätserklärung und diese Bedie-
nungsanleitung im PDF-Format finden Sie im Internet un-
ter www.blaupunkt.de.

_RXD_120_A6.book  Seite 7  Mittwoch, 30. August 2017  4:45 16



8 

RXD 120

DE

3. SICHERHEITSHINWEISE

Allgemeine Hinweise
• Das Typenschild befindet sich auf der Rückseite des 

Gerätes.
• Bevor Sie das Gerät anschließen, lesen Sie bitte die Si-

cherheitshinweise und die Bedienungsanleitung auf-
merksam durch. Nur so nutzen Sie alle Funktionen 
sicher und zuverlässig.

• Verpackungsmaterial ist kein Kinderspielzeug. Kinder 
dürfen nicht mit den Kunststoffbeuteln spielen. Es be-
steht Erstickungsgefahr.

• Dieses Gerät ist nicht dafür bestimmt, durch Personen 
(einschließlich Kinder) mit eingeschränkten physischen, 
sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder mangels 
Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt zu wer-
den, es sei denn, sie werden durch eine für ihre Sicher-
heit zuständige Person beaufsichtigt oder erhielten von 
ihr Anweisungen, wie das Gerät zu benutzen ist.

• Kinder müssen beaufsichtigt werden, um sicherzustel-
len, dass sie nicht mit dem Gerät spielen.

• Es ist nicht gestattet, Umbauten an dem Gerät vorzu-
nehmen.

Umgebungsbedingungen
• Wird das Gerät von einem kalten an einen warmen Ort 

gebracht, kann Kondensfeuchtigkeit im Gerät entste-
hen. Lassen Sie das Gerät einige Stunden ausgeschaltet 
und verbinden Sie das Netzteil nicht mit dem Gerät.
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• Schützen Sie das Gerät und das Netzteil vor Feuchtig-
keit, Tropf- oder Spritzwasser: Es besteht die Gefahr ei-
nes elektrischen Schlages. 
Stellen Sie zum Beispiel keine mit Flüssigkeiten gefüll-
ten Vasen oder Ähnliches auf oder in die Nähe des Ge-
rätes.

• Das Gerät ist nicht für den Betrieb in Räumen mit hoher 
Luftfeuchtigkeit (z. B. Badezimmer) ausgelegt. Beachten 
Sie die in den technischen Daten angegebenen Umge-
bungsbedingungen.

• Vermeiden Sie das Eindringen von Fremdkörpern und 
Flüssigkeiten in das Gerät.

• Verwenden Sie das Gerät nicht in der Nähe eines Heiz-
körpers.

• Verwenden Sie das Gerät nicht im Freien und nicht in 
der Nähe von Wasserflächen, z. B. Badewannen.

• Sollte das Gerät doch einmal ins Wasser gefallen sein, 
ziehen Sie sofort das Netzteil aus der Steckdose und 
nehmen Sie erst danach das Gerät heraus. Benutzen 
Sie das Gerät in diesem Fall nicht mehr, sondern lassen 
Sie dieses durch einen Fachbetrieb überprüfen.

• Stellen Sie das Gerät auf eine stabile, ebene Oberfläche. 
• Schwere Gegenstände dürfen nicht auf das Gerät ge-

stellt werden.
• Sorgen Sie für eine ausreichende Belüftung rund um 

das Gerät. Halten Sie an allen Seiten einen Abstand 
von mindestens 10 cm ein. Bedecken Sie das Gerät 
und das Netzteil nicht (z. B. durch Zeitschriften, Tisch-
decken, Vorhänge, usw.).
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• Kerzen und andere offene Flammen müssen 
zu jeder Zeit von diesem Produkt ferngehal-
ten werden, um das Ausbreiten von Feuer zu 
verhindern.

• Stellen Sie das Gerät so auf, dass kein direktes Sonnen-
licht darauf fällt. 

• Das Gerät darf nicht ins Feuer geworfen werden.

Stromversorgung
• Schließen Sie das Netzteil nur an eine ordnungsge-

mäß installierte, gut zugängliche Steckdose an, deren 
Spannung der Angabe auf dem Typenschild ent-
spricht. Die Steckdose muss auch nach dem Anschlie-
ßen weiterhin gut zugänglich sein.

• Verwenden Sie ausschließlich das mitgelieferte Netz-
teil.

• Nehmen Sie das Gerät nicht in Betrieb, wenn das Ge-
rät, das Netzteil oder das Netzteilkabel sichtbare Schä-
den aufweist oder wenn das Gerät zuvor fallen 
gelassen wurde.

• Stecken Sie das Netzteil erst dann in eine Steckdose, 
wenn das Netzteilkabel mit dem Gerät verbunden ist.

• Achten Sie darauf, dass das Kabel nicht durch scharfe 
Kanten oder heiße Stellen beschädigt werden kann.

• Achten Sie darauf, dass das Kabel nicht eingeklemmt 
oder gequetscht wird.

• Um das Netzteil aus der Steckdose zu ziehen, immer 
am Netzteil, nie am Kabel ziehen.
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• Verlegen Sie das Kabel so, dass es nicht zur Stolperfal-
le wird.

• Ziehen Sie das Netzteil aus der Steckdose, ...
... wenn eine Störung auftritt,
... wenn Sie das Gerät nicht benutzen,
... wenn Sie das Gerät reinigen wollen und
... bei Gewitter.

• Um das Gerät vollständig vom Netz zu trennen, ziehen 
Sie das Netzteil aus der Steckdose.

Bei Störungen
• Ziehen Sie bei Beschädigungen des Netzteils, des 

Netzteilkabels oder des Gerätes sofort das Netzteil aus 
der Steckdose.

• Benutzen Sie das Gerät nicht, wenn es sichtbare Be-
schädigungen am Gehäuse, dem Netzteil oder dem 
Netzteilkabel aufweist. Reparaturen am Gerät dürfen 
ausschließlich vom Service Center vorgenommen 
werden. 

• GEFAHR! Sollten Flüssigkeiten oder Fremdkör-
per in das Gerät gelangen, sofort das Netzteil 
ziehen. Vor einer erneuten Inbetriebnahme das 
Gerät prüfen lassen.
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Kopfhörer
WARNUNG! Zu laute Hörlautstärke kann Hör-
schäden verursachen! 
Zu große Lautstärke erzeugt übermäßigen Schall-
druck und kann zum Verlust des Hörsinns führen. 
Betreiben Sie einen angeschlossenen Kopfhörer in 
normaler Hörlautstärke und regeln Sie die Lautstär-
ke zurück, bevor Sie eine Tonquelle anschließen 
oder zuschalten. 
Benutzen Sie einen Kopfhörer nicht bei Tätigkeiten, 
bei denen Sie Ihre Umgebung aufmerksam wahr-
nehmen müssen. 

Reinigung und Pflege
• Für die Reinigung verwenden Sie ein trockenes, weiches 

Tuch. Verwenden Sie keine ätzenden oder scheuernden 
Reinigungsmittel. Diese könnten die Oberfläche des Ge-
rätes beschädigen.

Batterie
• Batterien können beim Verschlucken lebensgefährlich 

sein. Bewahren Sie deshalb Batterien für Kleinkinder un-
erreichbar auf. Wurde eine Batterie verschluckt, muss so-
fort ärztliche Hilfe in Anspruch genommen werden. 

• Batterien dürfen nicht geladen oder mit anderen Mit-
teln reaktiviert, nicht auseinandergenommen, ins Feu-
er geworfen oder kurzgeschlossen werden. 

• Reinigen Sie Batterie- und Gerätekontakte vor dem 
Einlegen der Batterien.
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• Explosionsgefahr bei unsachgemäßem Auswechseln 
der Batterien. Ersatz nur durch denselben oder einen 
gleichwertigen Typ.

• Beachten Sie beim Einlegen der Batterien die richtige 
Polarität (+/–).

• Entfernen Sie die Batterien aus dem Gerät, wenn Sie 
es längere Zeit nicht benutzen wollen. Die Batterien 
könnten auslaufen und das Gerät beschädigen.

• Setzen Sie die Batterien keinen extremen Bedingungen 
aus, legen Sie z. B. das Gerät nicht auf Heizkörpern ab 
und setzen Sie es nicht direkter Sonneneinstrahlung 
aus. Es besteht ansonsten erhöhte Auslaufgefahr.

• Nehmen Sie leere Batterien umgehend aus dem Ge-
rät! Es besteht eine erhöhte Auslaufgefahr.

• Wenn Batteriesäure ausgelaufen ist, vermeiden Sie 
den Kontakt mit Haut, Augen und Schleimhäuten. 
Spülen Sie bei Kontakt mit der Säure die betroffenen 
Stellen sofort mit reichlich klarem Wasser und suchen 
Sie umgehend einen Arzt auf.

4. LIEFERUMFANG
1 Digital Stereo Radio RXD 120
1 Netzteil
1 Bedienungsanleitung
1 Garantiekarte
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5. GERÄTEÜBERSICHT

Vorderseite

1 Lautsprecher
2 PRESET Speicherplätze aufrufen
3 Aus-/Einschalter
4 Display: Anzeige von Symbolen und 

Klarschrift
5 MODE Durch wiederholtes Drücken 

umschalten zwischen: 
DAB Mode, FM Mode (UKW)

6 TUNING Im Menü bewegen / Speicherplätze 
aufrufen / Frequenz ändern

7 Kopfhörerbuchse

PRESET TUNING

VOLUME

MODE

MEM

7

1 2 53 6

9

4

8

10111213

1
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8 DC IN 7,5 V Buchse zum Anschluss des Netzteils

9  (Select) Drücken: Im Menü Eingaben bestäti-
gen 

10 Drücken: Menü aktivieren/verlassen
Gedrückt halten: automatischen 
Suchlauf aktivieren

11 VOLUME –/+ Lautstärke verringern/erhöhen
12 Wiederholt drücken: Zusatzinforma-

tionen aufrufen
13 MEM Gedrückt halten: Radiosender speichern

Rückseite

14 Dreh- und ausziehbare Teleskop-
antenne

15 Typenschild
16 Batteriefach

OPEN OPEN

14

15

16
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6. AUFSTELLEN 

 GEFAHR! Setzen Sie das Gerät keiner extremen Hit-
ze oder Feuchtigkeit aus. Achten Sie auf eine ausrei-
chende Belüftung des Gerätes.

• Stellen Sie das Gerät auf eine stabile, ebene Oberfläche.
• Entfernen Sie alle Verpackungsteile.
• Entfernen Sie die Schutzfolie von der Vorderseite.
• Starke Magnetfelder, z. B. in Lautsprechern, können 

den Empfang stören. Probieren Sie ggf. mehrere 
Standorte für einen fehlerfreien Empfang aus.
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7. STROMVERSORGUNG

Netzanschluss 
1. Verbinden Sie das Netzteil mit dem Anschluss DC IN 

7,5V  seitlich am Gerät.
2. Stecken Sie das Netzteil in eine gut zugängliche Steck-

dose, deren Spannung der Angabe auf dem Typen-
schild des Netzteils entspricht. Die Steckdose muss auch 
nach dem Anschließen weiterhin gut zugänglich sein.

HINWEIS: Um das Gerät vom Netz zu trennen, ziehen Sie 
das Netzteil aus der Steckdose.

Batterien einlegen/wechseln

GEFAHR! 
• Beachten Sie beim Einlegen der Batterien die richtige 

Polarität (–/+).
• Entfernen Sie die Batterien aus dem Gerät, wenn Sie 

das Gerät längere Zeit nicht benutzen.

1. Öffnen Sie den Batteriefachdeckel und nehmen Sie 
ihn ab.

2. Legen Sie 4 Batterien LR6 / AA (1,5 V) ein (nicht im Lie-
ferumfang enthalten), bzw. tauschen Sie die alten Bat-
terien gegen neue. Achten Sie auf die korrekte 
Polarität (siehe Grafik im Boden des Batteriefachs).

3. Schließen Sie das Batteriefach.
HINWEIS: Wenn die Batterien getauscht werden müssen, 
wird beim Einschalten kurz Batterie leer! eingeblendet.
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8. BEDIENUNG

8.1 GRUNDBEDIENUNG

Digital Stereo Radio ein-/ausschalten
• Drücken Sie die Taste , um das Gerät ein- oder aus-

zuschalten.
• Um das Gerät vom Netz zu trennen, ziehen Sie das 

Netzteil aus der Steckdose.

Erstes Einschalten
Nach dem ersten Einschalten (bzw. immer dann, wenn 
Sie das Gerät auf die Werkseinstellung zurücksetzen) 
startet ein automatischer Suchlauf und die DAB-Radio-
sender werden gespeichert. Am Ende des Suchlaufs 
wird der erste Sender gespielt.

Umschalten zwischen digitalem (DAB) und 
UKW (FM)-Empfang
• Drücken Sie während der Wiedergabe die Taste MODE. 

Jeder Tastendruck wechselt zwischen den Empfangs-
arten DAB Modus und UKW Modus.

Menüs
• Das Hauptmenü öffnen Sie durch Drücken der Taste .
• Mit den Tasten TUNING  bewegen Sie sich im 

Menü. Um eine Auswahl oder Eingabe zu bestätigen, 
drücken Sie .

• Um ein Menü zu verlassen, drücken Sie die Taste .
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Lautstärke einstellen
• Drehen Sie während der Wiedergabe den Endlos-

Drehregler VOLUME –/+.

Displaybeleuchtung
• Im Netzbetrieb ist das Display des eingeschalteten Ge-

rätes durchgehend beleuchtet.
• Im Batteriebetrieb wird das Display des eingeschalte-

ten Gerätes beleuchtet, wenn eine Taste gedrückt oder 
die Lautstärke verändert wird. Nach ca. 10 Sekunden 
erlischt die Hintergrundbeleuchtung.

Kopfhörer anschließen
WARNUNG! Das zu laute Hören von Musik über ei-
nen Ohr- oder Kopfhörer kann zum Verlust des Hör-
vermögens führen. Beugen Sie Gesundheitsschäden 
vor und vermeiden Sie dauerhaftes Hören mit hoher 
Lautstärke über Kopf- und Ohrhörer.

1. Stellen Sie mit dem Endlosregler am Gerät die nied-
rigste Lautstärke ein.

2. Stecken Sie den Klinkenstecker des Kopf- oder Ohrhö-
rers in die Buchse des Kopfhörerausgangs  am Gerät.

3. Stellen Sie die gewünschte Lautstärke ein. 

Uhrzeit und Datum
Uhrzeit und Datum werden … 
… bei UKW-Empfang automatisch eingestellt, wenn ein RDS-

Sender empfangen wird, dessen Signal stark genug ist.
… bei digitalem Empfang automatisch eingestellt, wenn ein 

DAB-Sender empfangen wird, dessen Signal stark genug ist.
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8.2 SONDERFUNKTIONEN

Werkseinstellung
HINWEIS: Beim Zurücksetzen auf die Werkseinstellung 
werden alle Konfigurationseinstellungen gelöscht.
1. Drücken Sie die Taste .
2. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  System und 

drücken .
3. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  Konfiguration 

und drücken .
4. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  System-reset 

und drücken . Die Meldung Select drücken zum 
resetten erscheint im Display.

5. Drücken Sie die Taste , um das Gerät auf die Werk-
seinstellung zurück zu setzen. Dies dauert einige 
Sekunden, danach startet ein Sendersuchlauf. Schal-
ten Sie das Gerät in dieser Zeit nicht aus.

Softwareversion
1. Drücken Sie die Taste .
2. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  System und 

drücken .
3. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  Info und drü-

cken .
4. Quittieren Sie die Meldung SW version und drücken 

die Taste . Die Softwareversion wird angezeigt.
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Sprache umstellen
Sie können die Menüsprachen Deutsch (Voreinstellung) 
oder Englisch wählen.
1. Drücken Sie die Taste .
2. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  System und 

drücken .
3. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  Konfiguration 

und drücken .
4. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  Sprache und 

drücken .
5. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  Deutsch oder 

Englisch und drücken .
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9. UKW-RADIO (FM)

Sender automatisch suchen und speichern
HINWEIS: Ziehen Sie die Teleskopantenne ganz aus.
Der Suchlauf beginnt bei der eingestellten Frequenz.
• Halten Sie  gedrückt, bis Suchlauf… im Display ange-

zeigt wird.
Je nach Menüeinstellung werden die nächsten 20 oder 
die ersten 20 starken Sender gesucht und gespeichert. 
Am Ende des Suchlaufs wird der zuerst gespeicherte 
Sender gespielt. Werden mehr als 20 Radiosender beim 
automatischen Suchlauf gefunden, endet der Suchlauf 
mit der Wiedergabe des nächsten gefundenen Senders.

Sender manuell einstellen
• Drücken Sie die Taste TUNING  kurz, um die Fre-

quenz in 0,05 MHz-Schritten zu ändern.
• Halten Sie die Taste TUNING  gedrückt, um den 

Sendersuchlauf zu starten. Der Suchlauf endet bei 
dem nächsten gefundenen Sender, dessen Signal 
stark genug ist.

FM-Sender speichern
Sie können bis zu 20 Radiosender speichern.
1. Stellen Sie den Sender ein, den Sie speichern wollen.
2. Halten Sie die Taste MEM gedrückt, bis im Display die 

Anzeige des Speicherplatzes blinkt.
3. Wählen Sie mit den Tasten PRESET  den 

gewünschten Speicherplatz. Wenn ein Speicherplatz 
belegt ist, können Sie ihn einfach überschreiben.
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4. Speichern Sie den gewählten Sender durch Drücken 
von . Im Display erscheint eine kurze Bestätigung. 

Gespeicherte Sender aufrufen
1. Wählen Sie mit den Tasten PRESET  einen 

gespeicherten Sender.
2. Rufen Sie den gewählten Sender durch Drücken von 

 auf.

Stereo oder Mono wählen
Stellen Sie die Wiedergabe dauerhaft auf Mono, wenn die 
Sender zu schwach empfangen werden.
HINWEIS: Ziehen Sie die Teleskopantenne ganz aus und 
richten sie diese bei schlechtem Empfang ggf. neu aus.
1. Drücken Sie im UKW-Betrieb die Taste .
2. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  Audioeinstell. 

und drücken .
3. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  …

... Stereo / Mono: Es wird automatisch zwischen Stereo- 
und Monoempfang gewechselt. Bei Empfang eines 
Stereosignals wird St im Display angezeigt.

... Nur Mono: Nur Monoempfang.
4. Bestätigen Sie die Wahl durch Drücken der Taste .
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Senderinformationen anzeigen
In der unteren Zeile des Displays werden Zusatzinformati-
onen eingeblendet. Diese Informationen werden von den 
Radiosendern übertragen. Es ist möglich, dass die Anzahl 
der Informationen von Sender zu Sender unterschiedlich 
ist.
• Drücken Sie mehrfach die Taste , um die Informatio-

nen in der unteren Zeile zu wechseln. Es können z. B. 
Informationen zum Sendertyp, Titel und Interpret, 
Empfangsstärke, Datum und Uhrzeit eingeblendet 
werden.

Sucheinstellungen
Der automatische Sendersuchlauf im UKW-Betrieb kann 
für Sie die nächsten 20 empfangbaren oder die ersten 
20 starken Sender suchen.
1. Drücken Sie im UKW-Betrieb die Taste .
2. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  Sucheinstell. 

und drücken .
3. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  starke Sen-

der oder Alle Sender.
4. Bestätigen Sie die Wahl durch Drücken der Taste .
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10. DAB-RADIO

Erstes Einschalten
- Beim ersten Einschalten der DAB-Funktion oder 

nach einem Zurückschalten auf die Werkseinstel-
lung werden automatisch DAB-Radiosender ge-
sucht und eine Senderliste angelegt. Am Ende der 
Suche wird der erste Sender der Senderliste ge-
spielt.

- Wenn schon ein Suchlauf durchgeführt wurde, wird 
der zuletzt gespielte Sender gespielt.

DAB-Sender aufrufen
• Wählen Sie mit den Tasten TUNING  den ge-

wünschten Sender aus der Senderliste und bestätigen 
die Wahl durch Drücken von . 

DAB-Sender speichern
Sie können bis zu 20 Radiosender speichern.
1. Stellen Sie den Sender ein, den Sie speichern wollen.
2. Halten Sie die Taste MEM gedrückt, bis im Display die 

Anzeige des Speicherplatzes blinkt.
3. Wählen Sie mit den Tasten PRESET  den 

gewünschten Speicherplatz. Wenn ein Speicherplatz 
belegt ist, können Sie ihn einfach überschreiben.

4. Speichern Sie den gewählten Sender durch Drücken 
von . Im Display erscheint eine kurze Bestätigung. 
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Gespeicherte Sender aufrufen
1. Wählen Sie mit den Tasten PRESET  einen 

gespeicherten Sender.
2. Rufen Sie den gewählten Sender durch Drücken von 

 auf.

Sucheinstellungen
1. Drücken Sie im DAB-Betrieb die Taste .
2. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  …

... Vollsuche: Es wird die komplette Bandbreite 
gescannt. Drücken Sie die Taste , um den neuen 
Suchlauf zu starten. 

... Manuelle Suche: Durchsuchen einzelner Multiplex-
Blöcke. Drücken Sie die Taste . Mit den Tasten 
TUNING  schalten Sie zwischen den Multiplex-
Blöcken um und mit der Taste  starten Sie den 
Suchlauf. Wird ein Sender gefunden, drücken Sie 
die Taste  und speichern diesen ggf. auf einem 
Speicherplatz ab (“DAB-Sender speichern” auf 
Seite 25).

Sendersuchlauf starten
Die DAB-Sender werden nach dem ersten Einschalten au-
tomatisch gesucht. Bei Änderungen der Frequenzbele-
gung, oder wenn das Digital Stereo Radio an einen 
anderen Ort gebracht wird (z. B. durch einen Umzug), soll-
ten Sie den Suchlauf erneut starten.
• Halten Sie  gedrückt, bis Suchlauf… im Display an-

zeigt wird.
Es wird nun eine Senderliste angelegt. Am Ende des 
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Suchlaufs wird der erste Sender der Senderliste ge-
spielt.

Audiodynamikkompression (DRC) einstellen
HINWEISE:
• Die Funktion DRC sorgt dafür, dass leise Passagen et-

was lauter wiedergegeben werden.
• DRC ist in der Voreinstellung ausgeschaltet. 
• Eine Einstellung wird nur wirksam, wenn der empfan-

gene Sender DRC unterstützt.

1. Drücken Sie im DAB-Betrieb die Taste .
2. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  DRC und drü-

cken .
3. Wählen Sie mit den Tasten TUNING  aus, tief oder 

hoch.
4. Bestätigen Sie die Wahl durch Drücken der Taste .
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Senderinformationen anzeigen
In der unteren Zeile des Displays werden Zusatzinformatio-
nen eingeblendet. Diese Informationen werden von den Ra-
diosendern übertragen. Es ist möglich, dass die Anzahl der 
Informationen von Sender zu Sender unterschiedlich ist.
• Drücken Sie mehrfach die Taste , um die Informatio-

nen in der unteren Zeile anzuzeigen. Es werden fol-
gende Informationen eingeblendet:

DLS (Dynamic Label Seg-
ment)

Als Text werden z. B. Name 
der Sendung, Titel, Interpret, 
Programmhinweise einge-
blendet.

Signalstärkebalken
Frequenzindikator

Je länger die Anzeige, desto 
stärker ist das Signal. Gutes 
Hilfsmittel beim Ausrichten 
der Antenne oder beim Plat-
zieren des Gerätes.
Das schwarze Rechteck zeigt 
die Frequenzposition an. 

Programmtyp / PTY
Zeigt ggf. zu welchem Pro-
grammtyp der Sender ge-
hört, z. B. Sport, News usw.

xx xxx.xxMHz
Multiplex-Block und 
Frequenz (MHz)
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11. REINIGUNG

Für die Reinigung verwenden Sie ein trockenes, weiches Tuch. 
Verwenden Sie keine ätzenden oder scheuernden Reinigungs-
mittel. Diese könnten die Oberfläche des Gerätes beschädigen.

Multiplex Name

Im digitalen Radio werden 
Sender zu Einheiten gebün-
delt. Diese Einheiten heißen 
Multiplex (z. B. DRN Ham-
burg).

Signal error:
Es wird die Fehlerrate ange-
zeigt. Je niedriger die Ziffer, 
desto besser der Empfang.

Stereo oder Mono
xxKbps

Zeigt den Empfang von 
Stereo oder Mono und die 
Bitrate (Kbps) an. Nachrich-
ten und Sprachsendungen 
haben in der Regel eine 
niedrigere Bitrate als Musik-
sendungen.

Stunden:Minuten:Sekunden Uhrzeit

Tag-Monat-Jahr Datum
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12. PROBLEMLÖSUNGEN 

Sollte Ihr Gerät einmal nicht wie gewünscht funktionieren, 
gehen Sie bitte erst diese Checkliste durch. Vielleicht ist es 
nur ein kleines Problem, das Sie selbst beheben können. 

GEFAHR! Versuchen Sie auf keinen Fall, das Gerät 
selbstständig zu reparieren. 

Wenn Sie den Fehler nicht beheben können, wenden Sie 
sich an unser Service Center.

Fehler  Mögliche Ursachen/Maßnahmen

Keine Funktion Ist die Stromversorgung sichergestellt?

Kein Ton Lautstärke auf leise gestellt?

Schlechter Ton Die Lautstärke ist zu hoch.

Empfang gestört

Prüfen Sie die Antennenausrichtung.

Störungen durch ein anderes, nicht 
ausreichend entstörtes Elektrogerät?

Störungen durch ein anderes Funkge-
rät (DECT-Telefon, Bluetooth-Geräte, 
Computerperipherie)?
Überprüfen Sie Standort und Umge-
bung.

Bei reinem Batteriebetrieb. Sind die 
Batterien leer? 

Empfang unter-
brochen

Senderausfall? Wählen Sie einen ande-
ren Sender und versuchen Sie es er-
neut.
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Wenn Sie den Fehler nicht beheben können, wenden Sie 
sich an unsere Hotline:

00 800 1300 1400 
(Montag bis Freitag, 8.00 bis 18.00 Uhr / kostenlos aus dem Festnetz, so-
wie den Mobilfunknetzen)

oder per E-mail an: 
maxpower-service-de@teknihall.de

Unerklärliche 
Fehlfunktionen / 
Displaymeldun-
gen

Gerät ausschalten und Netzteil ziehen. 
Netzteil wieder einstecken und Gerät 
wieder einschalten.

Fehler  Mögliche Ursachen/Maßnahmen
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13. ENTSORGEN

Altgeräte und Batterien dürfen nicht im normalen Haus-
müll entsorgt werden.
Die Verpackung bewahren Sie nach Mög-
lichkeit bis zum Ablauf der Garantiezeit auf. 
Danach entsorgen Sie sie bitte umweltge-
recht. 
Das Gerät muss – gemäß der Entsorgungs-
richtlinie 2012/19/EU – einer geordneten 
Entsorgung zugeführt werden. Kunststoffe 
und Elektronikteile müssen einer Wieder-
verwertung zugeführt werden. 
Erkundigen Sie sich bei Ihrer zuständigen 
Entsorgungsstelle.
Verbrauchte Batterien müssen sachgerecht entsorgt wer-
den. Zu diesem Zweck stehen im batterievertreibenden 
Handel sowie bei den kommunalen Sammelstellen ent-
sprechende Behälter zur Batterie-Entsorgung bereit. 
Sie als Verbraucher sind gesetzlich verpflichtet, Batterien 
und Akkus bei einer Sammelstelle Ihrer Gemeinde, Ihres 
Stadtteils oder im Handel abzugeben.
Nur so können Batterien und Akkus einer umweltschonen-
den Entsorgung zugeführt werden. Batterien und Akkus, 
die mit den aufgeführten Buchstaben versehen sind, bein-
halten u. a. folgende Schadstoffe: Cd (Cadmium), 
Hg (Quecksilber), Pb (Blei).
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14. TECHNISCHE DATEN

Technische Änderungen vorbehalten.

Elektrische Daten
Gerät: Eingang: 7,5 V , , 1 A
Netzteil (Model 
AS110-075-AE100):

Eingang: 100–240 V ~ 50/60 Hz, 
0,5 A 
Ausgang: 7,5 V , , 1 A

Schutzklasse des 
Netzteils: II 
Batteriebetrieb: 4x LR6 / AA 1,5 V 
Leistungsaufnahme: 
In Standby:

Maximal ca. 5,5 W
<0,5 W

Ton
Audioausgangs-
leistung: Max. 1 W (RMS)
DAB: 174,928 –239,200 MHz
UKW (FM): 87,50 - 108,00 MHz
Anschlüsse
Kopfhörer : Ausgang: 1x Ø 3,5 mm Klinkenbuchse
Allgemeines
Abmessungen 
(B x T x H): ca. 235 x 55 x 111 mm
Umgebungsbedin-
gungen:

Betriebstemperatur: 5 °C – 35 °C
Luftfeuchtigkeit: 40 bis 80 % relativ

Gewicht: ca. 510 g
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1. SERDECZNIE DZIĘKUJEMY 
ZA ZAUFANIE!

Gratulujemy zakupu nowego cyfrowego radia stereofo-
nicznego i jesteśmy przekonani, że będą Państwo zadowo-
leni z tego nowoczesnego urządzenia.

W celu zapewniania optymalnego działania cyfrowego ra-
dia stereofonicznego, jego gotowości do pracy i zapewnia-
nia Państwa osobistego bezpieczeństwa:

Przed pierwszym uruchomieniem urządzenia należy 
dokładnie przeczytać niniejszą instrukcję obsługi i 
przede wszystkim stosować się do wskazówek bezpie-
czeństwa!

Życzymy zadowolenia z używania nowego cyfrowego ra-
dia stereofonicznego.

Artykuł Cyfrowe radio stereofoniczne 

Model RXD 120

Manual ID PO51001232 / PE / 2017

Producent MAX Power Products GmbH & Co. KG
Mittlerer Hasenpfad 5 
60598 Frankfurt am Main | Germany 

Web www.blaupunkt.de
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2. INFORMACJE OGÓLNE

Przechowywanie instrukcji
• Wszelkie czynności wykonywane przy tym urządzeniu 

i za jego pomocą wolno przeprowadzać wyłącznie w 
sposób opisany w instrukcji obsługi. 

• Instrukcję należy zachować do późniejszego użycia.
• W przypadku przekazania urządzenia innym osobom 

należy dołączyć do niego instrukcję obsługi.

Użytkowanie zgodne z przeznaczeniem
Opisywane urządzenie jest urządzeniem służącym do ce-
lów rozrywkowych.
Urządzenie przeznaczone jest do bezprzewodowego od-
bioru analogowych i cyfrowych stacji radiowych. 
Urządzenie zostało zaprojektowane z myślą o zastosowa-
niu na potrzeby prywatne i nie nadaje się do stosowania w 
celach zarobkowych.
Nie wolno wprowadzać zmian konstrukcyjnych w urządze-
niu. Inne użycie lub wprowadzanie zmian jest niezgodne z 
przeznaczeniem urządzenia.

Wyróżnienia i symbole
W miejscach wymagających zwrócenia uwagi użyto w ni-
niejszej instrukcji obsługi następujących wskazówek 
ostrzegawczych:

NIEBEZPIECZEŃSTWO! Wysokie ryzyko: Zlekce-
ważenie ostrzeżenia może stanowić zagrożenie dla 
zdrowia i życia.
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OSTRZEŻENIE! Średnie ryzyko: Zlekceważenie ostrzeżenia 
może być przyczyną obrażeń ciała lub poważnych szkód 
materialnych.
OSTROŻNIE: Niskie ryzyko: Zlekceważenie ostrzeżenia 
może być przyczyną lekkich obrażeń ciała lub szkód mate-
rialnych.
WSKAZÓWKA: Sytuacje i aspekty, które należy brać pod 
uwagę podczas używania urządzenia.

Wskazówki dot. deklaracji zgodności
Firma MAX Power Products GmbH & Co. KG 
oświadcza, że niniejszy produkt jest zgodny z 
podstawowymi wymaganiami i obowiązującymi 
przepisami dyrektywy EC 2014/30/UE, dyrektywy 
ErP 2009/125/WE, dyrektywy niskonapięciowej 
2014/35/UE i ROHS 2011/65/UE. 

Pełna deklaracja zgodności i niniejsza instrukcja obsługi w 
formacie PDF są dostępne w Internecie na stronie 
www.blaupunkt.de.
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3. WSKAZÓWKI BEZPIECZEŃSTWA

Wskazówki ogólne
• Tabliczka znamionowa znajduje się na tylnej stronie 

urządzenia.
• Przed podłączeniem urządzenia należy dokładnie za-

poznać się z zasadami bezpieczeństwa i instrukcją ob-
sługi. Tylko wtedy można bezpiecznie i niezawodnie 
wykorzystać wszystkie funkcje urządzenia.

• Materiał opakowania nie jest zabawką dla dzieci. Dzie-
ci nie mogą bawić się workami z tworzywa sztuczne-
go. Istnieje niebezpieczeństwo uduszenia.

• Opisywane urządzenie nie jest przeznaczone do obsługi 
przez osoby (w tym również dzieci) o ograniczonych 
zdolnościach fizycznych, sensorycznych lub umysło-
wych albo nieposiadających wystarczającego doświad-
czenia i/lub wiedzy, chyba że będą one korzystały z 
niego pod nadzorem osoby odpowiedzialnej za ich bez-
pieczeństwo lub też otrzymają od niej stosowne wska-
zówki dotyczące jego prawidłowej obsługi.

• Dzieci muszą pozostawać pod nadzorem w celu za-
gwarantowania, że nie bawią się urządzeniem.

• Nie wolno wprowadzać zmian konstrukcyjnych w 
urządzeniu.

Warunki otoczenia
• Po wniesieniu urządzenia z otoczenia zimnego do cie-

płego może osiąść na nim wilgoć w formie kondensatu. 
Pozostawić urządzenie wyłączone przez kilka godzin i 
nie podłączać zasilacza.
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• Urządzenie i zasilacz należy chronić przed wilgocią lub 
wodą. Istnieje ryzyko porażenia prądem. 
Na przykład nie stawiać napełnionych wodą wazonów 
lub podobnych przedmiotów na urządzeniu lub w 
jego pobliżu.

• Urządzenie nie jest przeznaczone do pracy w pomiesz-
czeniach z wysokim poziomem wilgotności powietrza 
(np. łazienki). Stosować się do warunków otoczenia po-
danych w parametrach technicznych.

• Unikać przedostawania się ciał obcych i cieczy do 
urządzenia.

• Nie używać urządzenia w pobliżu grzejnika.
• Urządzenia nie wolno używać pod gołym niebem oraz 

w pobliżu zbiorników napełnionych wodą, np. wa-
nien.

• Jeżeli urządzenie wpadnie do wody, należy natych-
miast wyciągnąć zasilacz z gniazdka, a dopiero póź-
niej wyjąć urządzenie. W takim przypadku nie należy 
używać urządzenia, lecz oddać je do sprawdzenia w 
specjalistycznym warsztacie.

• Ustawić urządzenie na stabilnej i równej powierzchni. 
• Na urządzeniu nie wolno stawiać ciężkich przedmio-

tów.
• Należy zapewnić wystarczającą wentylację wokół 

urządzenia. Zachować ze wszystkich stron odstęp co 
najmniej 10 cm. Urządzenia i zasilacza nie wolno za-
krywać (np. gazetami, obrusami, zasłonkami itd.).
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• Nigdy nie wolno zbliżać do produktu świec 
ani innych przedmiotów z otwartym ogniem, 
aby zapobiec rozprzestrzenieniu się ognia.

• Urządzenie należy ustawić w taki sposób, by nie stało 
w bezpośrednim zasięgu działania promieni słonecz-
nych. 

• Zabrania się wrzucania urządzenia do ognia.

Zasilanie
• Zasilacz należy podłączać tylko do prawidłowo zain-

stalowanego, łatwo dostępnego gniazdka, którego 
napięcie jest zgodne z parametrami podanymi na ta-
bliczce znamionowej. Gniazdko musi być łatwo do-
stępne również po podłączeniu urządzenia.

• Używać wyłącznie dołączonego zasilacza sieciowego.
• Nie włączać urządzenia po upadku oraz wtedy, gdy 

ono samo, zasilacz lub kabel zasilający mają widoczne 
uszkodzenia.

• Włożyć zasilacz do gniazdka dopiero wtedy, gdy kabel 
zasilający będzie połączony z urządzeniem.

• Należy uważać, aby nie uszkodzić kabla o ostre krawę-
dzie lub gorące miejsca.

• Kabel zasilający nie może być przyciśnięty lub zgnie-
ciony.

• Podczas wyciągania zasilacza z gniazdka należy za-
wsze ciągnąć za zasilacz, w żadnym wypadku za kabel.

• Kabel zasilający należy ułożyć tak, aby nikt się o niego 
nie potknął.
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• Zasilacz należy wyciągnąć z gniazdka…
... w przypadku wystąpienia usterki,
... w przypadku nieużywania urządzenia,
... gdy zamierzacie Państwo wyczyścić urządzenie
... podczas burzy.

• W celu całkowitego odłączenia od zasilania należy wy-
jąć zasilacz z gniazdka.

Usterki
• W razie uszkodzenia zasilacza, przewodu zasilającego 

lub urządzenia należy natychmiast wyciągnąć zasilacz 
z gniazdka.

• Nie używać urządzenia w przypadku stwierdzenia wi-
docznych uszkodzeń obudowy, zasilacza lub kabla za-
silającego. Naprawy urządzenia mogą być 
wykonywane wyłącznie przez centrum serwisowe. 

• NIEBEZPIECZEŃSTWO! Jeśli do wnętrza urzą-
dzenia dostaną się jakieś ciecze lub ciała obce, 
należy natychmiast wyjąć zasilacz z gniazdka. 
Przed ponownym uruchomieniem należy zlecić 
sprawdzenie urządzenia.

Słuchawki
OSTRZEŻENIE! Zbyt wysoki poziom głośności w 
słuchawkach może spowodować uszkodzenie 
słuchu! 
Zbyt wysokie natężenie dźwięku generuje nadmier-
ne ciśnienie akustyczne i może prowadzić do utraty 
słuchu. Należy korzystać z podłączonych słuchawek 
przy normalnym poziomie głośności oraz przyci-
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szać głośność przed podłączeniem lub przełącze-
niem źródła dźwięku. 
Nie należy używać słuchawek podczas wykonywa-
nia czynności, które wymagają uważnego słuchania 
dźwięków otoczenia. 

Czyszczenie i pielęgnacja
• Do czyszczenia używać suchej, miękkiej ściereczki. Nie 

używać żrących środków czyszczących ani środków 
czyszczących mogących porysować powierzchnię. Mo-
głyby one uszkodzić powierzchnię urządzenia.

Bateria
• W przypadku połknięcia baterie mogą stanowić za-

grożenie dla życia. Dlatego należy je przechowywać w 
miejscu niedostępnym dla dzieci. Jeśli dojdzie do 
połknięcia baterii, należy natychmiast zgłosić się do 
lekarza. 

• Baterie nie powinny być ładowane lub regenerowane 
za pomocą innych metod, a także rozbierane, wrzuca-
ne do ognia ani zwierane. 

• Przed włożeniem baterii należy oczyścić styki baterii i 
urządzenia.

• Wymiana baterii w niewłaściwy sposób grozi wybu-
chem. Wymieniać, zastępując wyłącznie tym samym 
typem lub typem o takich samych parametrach.

• Podczas wkładania baterii należy uwzględnić właści-
wą biegunowość (+/–).
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• Jeżeli urządzenie nie będzie przez dłuższy czas używa-
ne, należy wyjąć z niego baterie. Baterie mogą się roz-
lać i uszkodzić urządzenie.

• Baterii nie wolno narażać na ekstremalne warunki, nie 
kłaść urządzenia np. na grzejnikach ani nie narażać go 
na bezpośrednie działanie promieni słonecznych. Może 
to zwiększyć ryzyko wycieku z baterii.

• Rozładowane baterie wyjąć bezzwłocznie z urządze-
nia! W przeciwnym razie może dojść do wycieku z ba-
terii.

• Jeżeli dojdzie do wycieku elektrolitu, należy unikać 
jego kontaktu ze skórą, oczami oraz błonami śluzowy-
mi. W razie kontaktu z elektrolitem miejsca kontaktu 
natychmiast opłukać dużą ilością czystej wody i nie-
zwłocznie udać się do lekarza.

4. ZAKRES DOSTAWY

1 cyfrowe radio stereofoniczne RXD 120
1 zasilacz
1 instrukcja obsługi
1 karta gwarancyjna
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5. PRZEGLĄD URZĄDZENIA

Przód

1 Głośnik
2 PRESET Wywołanie miejsc w pamięci
3 Wyłącznik/włącznik
4 Wyświetlacz: Wyświetlanie symboli i 

tekstu
5 MODE Wielokrotne naciskanie tego przyci-

sku powoduje przełączenie między: 
DAB Mode, FM Mode (UKF)

6 TUNING  Obsługa menu / wywoływanie 
miejsc w pamięci / zmiana częstotli-
wości

7 Gniazdo słuchawkowe

PRESET TUNING

VOLUME

MODE

MEM

7

1 2 53 6

9

4

8

10111213

1
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8 DC IN 7,5 V Gniazdo do podłączania zasilacza

9  (Select) Naciskanie: Potwierdzanie zmian 
wprowadzonych w menu 

10 Naciskanie: Aktywacja/opuszczenie 
menu
Przytrzymanie naciśniętego przyci-
sku: aktywacja automatycznego 
wyszukiwania

11 VOLUME –/+ Zwiększanie/zmniejszanie głośności
12 Kilkakrotne naciskanie: Włączanie 

dodatkowych informacji
13 MEM Naciskanie i przytrzymanie: Programo-

wanie stacji radiowych

Tył urządzenia

14 Obrotowa i wysuwana antena tele-
skopowa

15 Tabliczka znamionowa
16 Pojemnik na baterie

OPEN OPEN

14

15

16
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6. USTAWIANIE 

 NIEBEZPIECZEŃSTWO! Nie narażać urządzenia na 
wysokie temperatury lub wilgoć. Pamiętać o za-
pewnieniu wystarczającej wentylacji urządzenia.

• Ustawić urządzenie na stabilnej i równej powierzchni.
• Zdjąć wszystkie elementy opakowania.
• Zdjąć folię ochronną z przedniej strony urządzenia.
• Silne pola magnetyczne, np. głośniki, mogą zakłócać 

odbiór. Można spróbować znaleźć dobry sygnał, prze-
nosząc się w różne miejsca.
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7. ZASILANIE

Zasilanie sieciowe 
1. Połączyć zasilacz z gniazdem DC IN 7,5 V  z 

boku urządzenia.
2. Zasilacz wolno wkładać wyłącznie do dobrze dostęp-

nego gniazdka, którego napięcie odpowiada danym 
podanym na tabliczce znamionowej zasilacza. Gniazdko 
musi być łatwo dostępne również po podłączeniu urzą-
dzenia.

WSKAZÓWKA: W celu odłączenia od zasilania należy wy-
jąć zasilacz z gniazdka.

Wkładanie/wymiana baterii

NIEBEZPIECZEŃSTWO! 
• Podczas wkładania baterii należy uwzględnić właści-

wą biegunowość (-/+).
• Jeżeli urządzenie nie będzie przez dłuższy czas używa-

ne, należy wyjąć z niego baterie.

1. Otworzyć pokrywę schowka na baterie i zdjąć ją.
2. Włożyć 4 baterie LR6/AA (1,5 V) (niedołączone do 

urządzenia) lub zastąpić zużyte baterie nowymi. 
Pamiętać o prawidłowej biegunowości (patrz rysunek 
na dnie pojemnika na baterie).

3. Zamknąć pojemnik na baterie.
WSKAZÓWKA: W przypadku konieczności wymiany bate-
rii podczas włączania na krótko zaświeci się kontrolka Bate-
ria rozładowana!.
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8. OBSŁUGA

8.1 PODSTAWOWE OPERACJE

Włączanie/wyłączanie cyfrowego radia stereo-
fonicznego
• Nacisnąć przycisk  w celu włączenia lub wyłączenia 

urządzenia.
• W celu odłączenia od zasilania należy wyjąć zasilacz 

z gniazdka.

Pierwsze uruchomienie
Po pierwszym uruchomieniu (lub zawsze po przywró-
ceniu ustawień fabrycznych urządzenia) rozpoczyna 
się automatyczne wyszukiwanie i programowanie sta-
cji radiowych DAB. Po zakończeniu wyszukiwania od-
twarzana jest pierwsza stacja radiowa.

Przełączanie pomiędzy odbiorem cyfrowym 
(DAB) oraz UKF (FM)
• W trakcie odtwarzania naciskać przycisk MODE. Każde 

naciśnięcie przycisku zmienia tryb odbioru pomiędzy 
trybem DAB a trybem UKW.

Menu
• Menu główne otwiera się, naciskając przycisk .
• Poruszanie się po menu odbywa się za pomocą przyci-

sku TUNING . W celu zatwierdzenia wyboru lub 
zmiany należy nacisnąć .

• W celu opuszczenia menu należy nacisnąć przycisk .
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Ustawianie głośności
• W trakcie odtwarzania obracać regulator obrotowy 

VOLUME –/+.

Podświetlenie wyświetlacza
• Wyświetlacz włączonego urządzenia podłączonego do 

sieci jest cały czas podświetlony.
• W przypadku zasilania bateriami wyświetlacz włączo-

nego urządzenia jest podświetlony podczas naciska-
nia przycisku lub zmiany głośności. Po ok. 10 
sekundach podświetlenie częstotliwości gaśnie.

Podłączanie słuchawek
OSTRZEŻENIE! Zbyt głośne słuchanie muzyki przez 
słuchawki może prowadzić do utraty słuchu. Należy 
zapobiegać szkodom na zdrowiu i unikać długotrwa-
łego słuchania muzyki przez słuchawki przy zbyt du-
żym poziomie głośności.

1. Ustawić najniższy poziom głośności za pomocą regu-
latora obrotowego.

2. Podłączyć wtyczkę typu jack słuchawek do gniazda wyj-
ścia słuchawkowego  na urządzeniu.

3. Ustawić żądaną głośność. 

Data i godzina
Data i godzina są... 
… ustawiane automatycznie podczas odbioru fal UKF, gdy 

odbierany jest dostatecznie dobry sygnał RDS.
… ustawiane automatycznie podczas odbioru cyfrowego, gdy 

odbierany jest dostatecznie dobry sygnał DAB.
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8.2 FUNKCJE SPECJALNE

Ustawienie fabryczne
WSKAZÓWKA: W przypadku przywrócenia ustawień fa-
brycznych kasowane są wszystkie ustawienia konfiguracyj-
ne.
1. Nacisnąć przycisk .
2. Za pomocą przycisku TUNING  wybrać System i 

nacisnąć .
3. Za pomocą przycisku TUNING  wybrać Konfigura-

cja i nacisnąć .
4. Za pomocą przycisku TUNING  wybrać Reset sys-

temu i nacisnąć . Na wyświetlaczu pojawia się 
komunikat W celu zresetowania nacisnąć Select.

5. W celu przywrócenia ustawień fabrycznych nacisnąć 
przycisk . Trwa to kilka sekund, a następnie uru-
chamia się wyszukiwanie stacji radiowych. Nie wyłą-
czać urządzenia w tym czasie.

Wersja oprogramowania
1. Nacisnąć przycisk .
2. Za pomocą przycisku TUNING  wybrać System i 

nacisnąć .
3. Za pomocą przycisku TUNING  wybrać Info i naci-

snąć .
4. Zatwierdzić komunikat Wersja oprogramowania i naci-

snąć przycisk . Wyświetla się wersja oprogramo-
wania.

_RXD_120_A6.book  Seite 50  Mittwoch, 30. August 2017  4:45 16



 51

RXD 120 

PL

Ustawianie języka
Do wyboru dostępne jest menu w języku niemieckim (usta-
wienie fabryczne) lub angielskim.
1. Nacisnąć przycisk .
2. Za pomocą przycisku TUNING  wybrać System i 

nacisnąć .
3. Za pomocą przycisku TUNING  wybrać Konfigura-

cja i nacisnąć .
4. Za pomocą przycisku TUNING  wybrać Język i 

nacisnąć .
5. Za pomocą przycisku TUNING  wybrać niemiecki 

lub angielski  i nacisnąć .
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9. RADIO UKF (FM)

Automatyczne wyszukiwanie i zapisywanie 
stacji radiowych
WSKAZÓWKA: Całkowicie wysunąć antenę teleskopową.
Wyszukiwanie rozpoczyna się przy ustawionej częstotliwo-
ści.
• Nacisnąć i przytrzymać , aż na wyświetlaczu pojawi 

się komunikat Wyszukiwanie….
W zależności od ustawień menu wyszukane i zapisane 
zostanie 20 kolejnych lub 20 pierwszych stacji radio-
wych o silnym sygnale. 
Po zakończeniu wyszukiwania odtwarzana jest stacja ra-
diowa zapisana jako pierwsza. Jeśli podczas automa-
tycznego wyszukiwania zostanie wyszukanych więcej 
niż 20 stacji radiowych, to wyszukiwanie zakończy się 
odtwarzaniem kolejnej wyszukanej stacji.

Ręczne ustawianie stacji
• Krótko naciskać przycisk TUNING , aby zmieniać 

częstotliwość w przedziale co 0,05 MHz.
• Nacisnąć i przytrzymać przycisk TUNING , aby 

uruchomić wyszukiwanie stacji. Wyszukiwanie kończy 
się po kolejnej znalezionej stacji, której sygnał jest wy-
starczająco silny.
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Zapisywanie stacji FM
Istnieje możliwość zapisania maks. 20 stacji radiowych.
1. Ustawić stację, która ma zostać zapisana.
2. Nacisnąć i przytrzymać przycisk MEM, aż na wyświe-

tlaczu zacznie migać miejsce zapisu.
3. Wybrać za pomocą przycisku PRESET  żądane 

miejsce zapisu. Jeśli miejsce zapisu jest zajęte, to 
można je po prostu nadpisać.

4. Zapisać wybraną stację, naciskając . Na wyświetla-
czu pojawia się krótki komunikat zatwierdzenia. 

Włączanie zaprogramowanych stacji
1. Wybrać za pomocą przycisku PRESET  zapisaną 

stację.
2. Włączyć wybraną stację, naciskając .

Wybieranie odbioru stereo i mono
Ustawić na stałe odbieranie na mono, jeśli stacja radiowa 
ma słaby sygnał.
WSKAZÓWKA: Całkowicie wysunąć antenę teleskopową i 
w przypadku słabego odbioru ponownie ją wyregulować.
1. W przypadku trybu radia UKF nacisnąć przycisk .
2. Wybrać za pomocą przycisku TUNING  Ustawienia 

audio i nacisnąć .
3. Wybrać za pomocą przycisku TUNING …

... Stereo/mono: Automatycznie zostanie wybrany 
odbiór stereo lub mono. W przypadku odbioru 
sygnału stereo na wyświetlaczu pojawi się symbol St.

... Tylko mono: Tylko odbiór sygnału mono.
4. Zatwierdzić wybór, naciskając przycisk .
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Wyświetlanie informacji o stacji
W dolnym wierszu wyświetlacza wyświetlane są dodatko-
we informacje. Te informacje nadawane są przez stacje ra-
diowe. Istnieje możliwość, że ilość informacji każdej stacji 
radiowej będzie różna.
• Kilkakrotnie nacisnąć przycisk  w celu zmiany infor-

macji wyświetlanych w dolnym wierszu. Wyświetlane 
mogą być np. informacje o rodzaju stacji radiowej, ty-
tuł i odtwórca, jakość odbioru, data i godzina.

Ustawienia wyszukiwania
Automatyczne wyszukiwanie stacji w trybie UKF może wy-
szukać 20 kolejnych odbieranych lub 20 pierwszych stacji 
radiowych o silnym sygnale.
1. W przypadku trybu radia UKF nacisnąć przycisk .
2. Za pomocą przycisku TUNING  wybrać Ustawienia 

wyszukiwania i nacisnąć .
3. Za pomocą przycisku TUNING wybrać Stacje o 

silnym sygnale lub Wszystkie stacje.
4. Zatwierdzić wybór, naciskając przycisk .
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10. RADIO DAB

Pierwsze uruchomienie
- Podczas pierwszego uruchomienia funkcji DAB lub 

po przywróceniu ustawień fabrycznych automa-
tycznie wyszukiwane są stacje radiowe DAB oraz 
wyświetla się lista stacji. Po zakończeniu wyszukiwa-
nia odtwarzana jest pierwsza stacja radiowa z listy.

- Jeśli zostało już przeprowadzone wyszukiwanie, to 
odtwarzana jest dodatkowo zapisana stacja.

Włączanie stacji DAB
• Wybrać żądaną stację z listy za pomocą przycisku 

TUNING  i zatwierdzić wybór przez naciśnięcie 
. 

Zapisywanie stacji DAB
Istnieje możliwość zapisania maks. 20 stacji radiowych.
1. Ustawić stację, która ma zostać zapisana.
2. Nacisnąć i przytrzymać przycisk MEM, aż na wyświe-

tlaczu zacznie migać miejsce zapisu.
3. Wybrać za pomocą przycisku PRESET  żądane 

miejsce zapisu. Jeśli miejsce zapisu jest zajęte, to 
można je po prostu nadpisać.

4. Zapisać wybraną stację, naciskając . Na wyświetla-
czu pojawia się krótki komunikat zatwierdzenia. 

Włączanie zaprogramowanych stacji
1. Wybrać za pomocą przycisku PRESET  zapisaną 

stację.
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2. Włączyć wybraną stację, naciskając .

Ustawienia wyszukiwania
1. W przypadku trybu radia DAB nacisnąć przycisk .
2. Wybrać za pomocą przycisku TUNING …

... Kompletne wyszukiwanie: Skanowana jest całkowita 
szerokość fali. Nacisnąć przycisk , aby rozpocząć 
nowe wyszukiwanie. 

... Wyszukiwanie manualne: Przeszukać poszczególne 
bloki Multiplex. Nacisnąć przycisk . Za pomocą 
przycisku TUNING  przełączać pomiędzy blo-
kami Multiplex i uruchomić wyszukiwanie na 
pomocą przycisku . Gdy zostanie znaleziona 
stacja, nacisnąć przycisk  i zapisać ją w miejscu 
zapisu („Zapisywanie stacji DAB” na stronie55).

Uruchamianie wyszukiwania stacji
Po pierwszym uruchomieniu stacje DAB są wyszukiwane 
automatycznie. Gdy zmieni się zakres częstotliwości lub 
miejsce lokalizacji odbiornika cyfrowego radia stereofo-
nicznego (np. po przeprowadzce), należy ponownie uru-
chomić funkcję wyszukiwania.
• Nacisnąć i przytrzymać , aż na wyświetlaczu pojawi 

się komunikat Wyszukiwanie….
Wyświetli się lista stacji radiowych. Po zakończeniu 
wyszukiwania odtwarzana jest pierwsza stacja radio-
wa z listy.
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Ustawianie kompresji dynamicznej audio 
(DRC)
WSKAZÓWKI:
• Funkcja DRC służy do tego, aby niewyraźne przejścia 

były odtwarzane w bardziej czysty sposób.
• Funkcja DRC jest wyłączona w ustawieniach fabrycz-

nych. 
• Ustawienie funkcji jest możliwe tylko wówczas, gdy 

odbierana stacja nadaje z funkcją DRC.

1. W przypadku trybu radia DAB nacisnąć przycisk .
2. Za pomocą przycisku TUNING  wybrać DRC i naci-

snąć .
3. Za pomocą przycisku TUNING wybrać wył., niski 

lub wysoki.
4. Zatwierdzić wybór, naciskając przycisk .
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Wyświetlanie informacji o stacji
W dolnym wierszu wyświetlacza wyświetlane są dodatkowe 
informacje. Te informacje nadawane są przez stacje radio-
we. Istnieje możliwość, że ilość informacji każdej stacji radio-
wej będzie różna.
• Kilkakrotnie nacisnąć przycisk  w celu wyświetlenia 

informacji w dolnym wierszu. Wyświetlane są nastę-
pujące informacje:

DLS (Dynamic Label Seg-
ment)

Jako tekst wyświetlane są 
np. nazwa stacji radiowej, ty-
tuł, jakość odbioru, informa-
cje o programie.

Słupki siły sygnału
Wskaźnik częstotliwości

Im dłuższy wskaźnik, tym sil-
niejszy jest sygnał. Pomocne 
narzędzie podczas regulo-
wania anteny lub ustawia-
nia urządzenia.
Czarny prostokąt pokazuje 
pozycję częstotliwości. 

Rodzaj programu / PTY

W razie potrzeby pokazuje, 
jakiego rodzaju jest to stacja 
radiowa, np. sport, informa-
cje itd.

xx xxx.xxMHz
Blok i częstotliwość Mul-
tiplex (MHz)
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11. CZYSZCZENIE

Do czyszczenia używać suchej, miękkiej ściereczki. Nie uży-
wać żrących środków czyszczących ani środków czyszczą-
cych mogących porysować powierzchnię. Mogłyby one 
uszkodzić powierzchnię urządzenia.

Nazwa Multiplex

W radiu cyfrowym stacje ra-
diowe powiązane są jed-
nostkowo. Takie jednostki to 
Multiplex (np. DRN Ham-
burg).

Błąd sygnału:
Wyświetla się poziom błę-
dów Im niższa cyfra, tym lep-
szy odbiór.

Stereo lub Mono
xxKbps

Wyświetla odbiór Stereo lub 
Mono oraz szybkość trans-
misji danych (Kbps). Informa-
cje oraz audycje mówione 
posiadają z reguły mniejszą 
szybkość transmisji danych 
niż audycje muzyczne.

Godziny:Minuty:Sekundy Godzina

Dzień-Miesiąc-Rok Data
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12. ROZWIĄZYWANIE PROBLEMÓW 

Jeżeli urządzenie nie będzie prawidłowo działać, należy 
sprawdzić poniższą listę. Może okazać się, że przyczyną jest 
niewielki problem, który użytkownik może usunąć samo-
dzielnie. 

NIEBEZPIECZEŃSTWO! W żadnym wypadku nie 
wolno samodzielnie naprawiać urządzenia. 

W razie niemożliwości usunięcia usterki należy skontakto-
wać się z naszym centrum serwisowym.

Usterka  Możliwe przyczyny / działania

Urządzenie nie 
działa

Czy jest zapewnione zasilanie elek-
tryczne?

Brak dźwięku Czy głośność jest ustawiona na cichą?

Zła jakość dźwię-
ku

Głośność jest zbyt duża.
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W razie braku możliwości usunięcia usterki należy skontak-
tować się z naszą infolinią:

00 800 1300 1400 
(od poniedziałku do piątku w godz. od 8:00 do 18:00 / bezpłatnie z sieci 
stacjonarnej oraz z sieci komórkowych)

lub e-mailowo: 
maxpower-service-pl@telemarcom.eu

Zakłócony od-
biór

Sprawdzić ustawienie anteny.

Czy zakłócenia nie są spowodowane 
innym, niewystarczająco stłumionym 
urządzeniem elektrycznym?

Czy zakłócenia nie są spowodowane 
innym urządzeniem zdalnym (np. tele-
fon DECT, urządzenie Bluetooth, urzą-
dzenie peryferyjne)
Sprawdzić miejsce ustawienia urządze-
nia i otoczenie.

W przypadku pracy wyłącznie na bate-
rie. Czy baterie są rozładowane? 

Przerwany od-
biór

Brak stacji radiowej? Wybrać inną sta-
cję radiową i spróbować ponownie.

Niejasne zakłó-
cenia działania / 
komunikaty wy-
świetlacza

Wyłączyć urządzenie i odłączyć zasi-
lacz. Ponownie podłączyć zasilacz i 
włączyć urządzenie.

Usterka  Możliwe przyczyny / działania
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13. UTYLIZACJA

Zużytych urządzeń i baterii nie wolno wyrzucać z normal-
nymi odpadami gospodarczymi.
W miarę możliwości opakowanie należy 
przechować do momentu zakończenia 
okresu gwarancyjnego. Po upływie okresu 
gwarancyjnego należy je utylizować w spo-
sób przyjazny dla środowiska. 
Urządzenie należy oddać do odpowiedniej 
utylizacji zgodnie z dyrektywą w sprawie 
zużytego sprzętu 2012/19/UE. Tworzywa 
sztuczne i części elektroniczne należy do-
starczyć do odpowiedniego punktu utyliza-
cji. 
Informacje na ten temat można uzyskać we właściwych 
punktach utylizacyjnych.
Zużyte baterie należy zutylizować zgodnie z przepisami. W 
tym celu w sklepach prowadzących sprzedaż baterii oraz w 
lokalnych punktach zbiórki dostępne są odpowiednie po-
jemniki na zużyte baterie. 
Konsumenci są zobowiązani do oddawania baterii i aku-
mulatorów do gminnych lub dzielnicowych punktów zbie-
rania odpadów bądź do placówek handlowych.
Tylko wtedy możliwa jest bezpieczna dla środowiska utyli-
zacja baterii i akumulatorów. Baterie i akumulatory, które 
są oznakowane podanymi literami, zawierają m.in. nastę-
pujące szkodliwe substancje: Cd (kadm), Hg (rtęć), Pb 
(ołów).
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14. DANE TECHNICZNE

Zmiany techniczne zastrzeżone.

Dane elektryczne
Urządzenie: Wejście: 7,5 V , , 1 A
Zasilacz (Model 
AS110-075-
AE100):

Wejście: 100–240 V ~ 50/60 Hz, 0,5 A
Wyjście: 7,5 V , , 1 A

Klasa ochronności 
zasilacza: II 
Tryb pracy z bate-
riami: 4x LR6 / AA 1,5 V 
Pobór mocy: 
Tryb czuwania:

Maks ok. 5,5 W
<0,5 W

Dźwięk
Moc wyjściowa 
audio: Maks. 1 W (RMS)
DAB: 174,928 –239,200 MHz
UKF (FM): 87,50 – 108,00 MHz
Przyłącza
Słuchawki : Wyjście: gniazdo typu jack 1x Ø 3,5 mm
Dane ogólne
Wymiary 
szer. x głęb. x wys.: ok. 235 x 55 x 111 mm
Warunki otoczenia: Temperatura pracy: 5–35°C

Wilgotność powietrza: wzgl. od 40% 
do 80%

Ciężar: ok. 510 g
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